

Голос Времени

Суббота, 16 октября, 1999 год

№82 (6012)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

К войнам объединенной группировки

Совет атаманов, правление Ставропольского казачьего округа Терского казачьего войска выступили с обращением к войнам объединенной группировки Вооруженных Сил РФ на Северном Кавказе.

Мы обращаемся к вам в трудный для Родины час, говорится в нем. Международные террористы под флагом чеченского ваххабизма, кровавый след которого тянется от Буйнакска через Каспийск, Кизляр, Пятигорск, Армавир, Волгодонск до самого сердца России - Москвы, захотели построить себе исламское государство "от моря до моря" на нашей территории. Не впервой нашей Родине остужать и не такие ретивые головы. Кто только не хотел поставить Россию на колени? Где они? А великая Россия стояла и стоять будет в веках. Потому что есть настоящие патриоты, для которых честь державы превыше всего. Мы гордимся, говоримся в обращении, и низко кланяемся за ваш великий подвиг. Уверены, бешеные волки будут уничтожены в своем логове. (С.П.)

Поздравляет с наградами!

За многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником - Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности - почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации награждены мастер-наладчик сельскохозяйственной артели-колхоза "Советский" Сергей Михайлович ГРИДНЕВ и ведущий специалист управления сельского хозяйства и продовольствия Кировской райгосадминистрации Галина Николаевна ФЕДОРОВА.

Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Ставропольского края награждены директор сельскохозяйственного производственного кооператива - коллективного хозяйства "Зубр" Владимир Егорович ГРИНЬКО и рабочая открытого акционерного общества "Пищекомбинат "Кировский" Валентина Семеновна ШНЫПКО.

Почетной грамотой губернатора Ставропольского края согласно постановлению от 30 сентября 1999 года № 597 за заслуги в содействии проведению социальной и экономической политики в области развития сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в крае, многолетний добросовестный труд награжден заведующий фермой сельскохозяйственного кооператива-колхоза имени Калинина Тимофей Васильевич ТРЕТЬЯКОВ.

(Соб. инф.).

"Отечество" в Новопавловске

"Отечество" сравнительно новое движение, но оно уверенно набирает силу и находит своих сторонников. Доказательство тому - создание Кировского районного отделения общероссийской политической общественной организации "Отечество".

Сейчас вальды Кировского районного отделения ОПОС "Отечество" насчитывают более 70 человек. Эта организация объединила людей дела, которые уже доказали свою способность солидарно работать, имеют определенный опыт и не могут оставаться равнодушными к бедам и нуждам России. (Соб. инф.).

Выборы. Год 1999

15 октября 1999 года состоялось первое организационное заседание территориальной избирательной комиссии Кировского района по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва 19 декабря 1999 года. Тайным голосованием избраны председатель комиссии, заместитель председателя, секретарь комиссии.

СОСТАВ территориальной избирательной комиссии Кировского района по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания третьего созыва 19 декабря 1999 года.

1. Председатель комиссии - Бурый Александр Николаевич, 1965 г.р., образование высшее, Управление сельского хозяйства и продовольствия Кировской райгосадминистрации, главный специалист.

2. Заместитель председателя комиссии - Аванесова Галина Петровна, 1943 г.р., образование высшее, районная газета "Голос времени", редактор.

3. Секретарь комиссии - Хахулина Инна Ивановна, 1977 г.р., образование высшее юридическое, временно не работает.

Члены комиссии:

1. Дмитриенко Николай Александрович, 1947 г.р., образование среднее специальное, Государственное унитарное предприятие "Заготконтора" директор.

2. Кожин Петр Васильевич, 1959 г.р., образование высшее, Новопавловский районный узел связи, начальник.

3. Макаров Геннадий Владимирович, 1953 г.р., образование высшее, Управление с/х и продовольствия Кировской райгосадминистрации, начальник.

4. Малюгина Татьяна Андреевна, 1958 г.р., образование среднее специальное, Кировский райсовпроф, инструктор.

5. Томилин Петр Владимирович, 1929 г.р., образование высшее, Кировский районный совет ветеранов, член совета.

Комиссия расположена в здании райгосадминистрации комната № 42, телефоны: 4-32-03, 4-29-54.

СВЕДЕНИЯ о выдвинутых кандидатах в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 52.

1. Вартанов Сергей Андроникович, 1958 года рождения, Георгиевский территориальный фонд "Содействие". Выдвинут ЛДПР.

2. Майоров Леонид Сергеевич, 1941 г.р. Администрация г. Георгиевска, заместитель главы на общественных началах. Выдвинут избирательным объединением "Социальная партия России".

3. Томилина Ирина Анатольевна, 1962 г.р. Предприниматель Георгиевский район. Выдвинута инициативной группой избирателей.

27 лет назад пришел работать на КПП "Новопавловский" Виктор Григорьевич Петренко. Являясь слесарем-наладчиком, он держит в исправном состоянии все оборудование предприятия. Главное, что его отличает, - это высокий профессионализм, добросовестное отношение к своему делу. Фото Владимира ПОКИШЬКО.



Учебники - каждому школьнику

Понятно, без учебников школьникам не освоить программный материал. В этом учебном году Министерство общего и профессионального образования края выделило на их приобретение более 294 тысяч рублей, из Ставропольского учколлектора было завезено учебной литературы на реализацию на сумму 38,5 тысячи рублей. Кроме того родители школьников сами приобрели более 25 тысяч экземпляров новых учебников на 629,3 тысячи рублей.

Организация книжных ярмарок по продаже поддержанных учебников, проведенных в каждой школе, тоже принесла свой ощутимый результат. Школы полностью обеспечены учебными программами и классными журналами, а учебной литературой на 98 процентов.

(Соб. инф.).

Сев идет полным ходом

На 13 октября в ГПЗ "Комсомолец" посеяно 2175 га озимых из 1958 - на зерно, на зеленый корм - 217. Ячменя озимого - 837 га, озимой пшеницы 1121, рапса на зеленый корм - 150, кормосмеси вика с пшеницей - 67. Зяби подъято 1110 га.

Надои несколько упали: сейчас на фуражную корову получаем - 7,2 килограмма молока при жирности 4%.

На фермах идет подготовка к зиме: ремонтируют корпуса, базы, забивают окна пленкой, белят, приводят в надлежащий порядок территорию. Корма имеются в достатке.

Сена заготовлено 910 тонн, 1493 - соломы, силосной массы - 8251, сенажа - 1448 тонн.

Подсолнечник убрали - получили 629 тонн маслосемян, каждый гектар дал по 13, 2 центнера с гектара.

Елена ТЮКАРЕВА, диспетчер.

И на току дел хватает

Э/Х "Новопавловское" вышло победителем в районном соревновании по организованному проведению жатвы-99, получило самый высокий урожай зерновых колосовых культур. Понятно, что успех не пришел сам, он стал результатом добросовестного отношения к делу каждого земледельца, специалистов, руководителей подразделений. Нельзя сорасывать со счетов и заслуги работников зернотока, коллектив которого уже много лет возглавляет Мария Петровна Гура. Своевременно принять урожай, очистить зерно от посторонних примесей, довести до высоких кондиций семенной материал - этим делом занимается в страдную пору небольшой, но очень дружный коллектив.

Мы не только проводим подготовку зерна для нужд нашего хозяйства, но и стараемся не остаться в долгу перед теми, с кем произвели обмен зерна, - рассказывает М. П.

Гура. - К примеру, нынче отравили очищенное зерно колхозу "Советский", СХК "Зольский", СХА "Нива", соседнему хозяйству из Кабардино-Балкарии. Сев озимых культур наши земледельцы ведут проверенными семенами, протравленными и только высокими кондиций. Не могу не назвать и наших людей, таких, как рабочие тока Ирина Жогова, Александр Катаева, Елена Решетняк, электрик-слесарь Владимир Чмелев, слесарь зерноочистительных машин Николай Жиленко, тракторист Сергей Гребенюк, шофер Юрий Дождиков. Это благодаря им да и всем остальным мы вовремя управляемся с большим объемом работы. Как только механизаторы закончат сев озимых культур, дел у нас не убавится: мы должны также качественно и в срок подготовить семена яровых культур - ячменя, овса. Да и в зимние дни работа всегда находится.

Николай КИРЬЯНОВ.

Не забывать о детях-сиротах

По состоянию на 1 октября этого года на учете в отделе образования состоят 158 опекаемых детей, из которых сирот 54. В Новопавловском детском доме проживают 38 воспитанников, из них 29 сирот. В учреждениях для детей-сирот Ставропольского края содержатся 9 детей.

В этом году введен в программу компьютера банк данных на опекаемых детей, заведены специальные карты, собран банк данных по школам района. Отдел образования провел немалую работу по закреплению жилья за детьми-сиротами, находящимися под опекой в Новопавловском детском доме. Из всего количества сирот 11 несовершеннолетних имеют жилье в личной собственности, которое осталось им от умерших родителей. Закреплено жилье постановлением главы горсельадминистрации за 40 сиротами, а также за теми, кто проживает в Новопавловском детском доме.

Любовь САЛТЫМАНОВА.

◆ Операция "Вихрь-антитеррор"

Будьте бдительны

О том, насколько сейчас сложная обстановка, знают все. Террористические акты в Москве, Волгодонске, трагические события в Дагестане, напряженка на границе с Чечней - все это не может оставить равнодушными никого из нас, жителей Ставрополя. Тем более, что живем мы по соседству с агрессивно настроенными против нас экстремистами. Поэтому не случайно в нашем Ставропольском крае принимаются меры по обеспечению безопасности своих граждан.

О том, что конкретно делается в этих целях, подробно рассказал в газете "Площадь Ленина-1" В. П. Бондарев, секретарь Совета безопасности Ставрополя.

К примеру, приведены в повышенную боевую готовность все силовые подразделения, дислоцирующиеся в нашем крае, усилен контроль за сопредельной территорией, проведен расчет сил и средств на случай введения при необходимости особого положения и многое другое. И, конечно, в данной ситуации особая роль отводится сотрудникам органов внутренних дел. Мы это прекрасно по-

нимаем и должны сделать все, чтобы наши граждане могли быть спокойными и не тревожиться ни за себя, ни за своих детей, родственников, близких и знакомых. Но в это же время мы просим всех кировчан: будьте бдительны, осторожны, обратите внимание на тех, кто вызывает у вас подозрение, следите за состоянием подъездов, подвалов, чердаков и других помещений. Не трогайте бесхозные вещи. Если есть подозрения, немедленно обратитесь в милицию, к участковому, главе местной администрации, предупредите окружающих.

В свою очередь мы принимаем соответствующие меры, а объявленная в России и нашем крае крупномасштабная операция "Вихрь-Антитеррор" нацеливает нас на обязательное проведение всех профилактических мероприятий. Первый этап остался позади, начался второй. Все населенные пункты района разбиты на сектора, где ответственными являются начальники служб РОВД. Основные выездные дороги контролируются подвижными группами ГИБДД и постами КПМ, второстепенные - совместным патрулированием казачества, участковых инспекторов мили-

ции патрульно-постовой службы. Подразделение криминальной милиции, а также общественной безопасности обследовали поквартально многоэтажные дома, составили списки лиц, сдающих внаем жилые помещения, проверили тех, кто вызывает подозрение. В районе 48 многоэтажных зданий, при осмотре которых выявлены недостатки по техническому состоянию чердачных и подвальных помещений. Их устранением занимается жилищно-коммунальное хозяйство. Главам горсельадминистраций рекомендовано организовать дежурство жильцов многоэтажек в подъездах. Регулярно сотрудники милиции проверяют помещения на наличие взрывчатых предметов, обследуют кафе, бары, рестораны, рынки, места скопления людей.

На территории нашего района проживают чеченцы. Все они прописаны, обследованы их дома, никто из них за последнее время никуда не выезжал, к ним тоже никто не прибывал. Есть и дагестанцы, каких-либо нарушений за ними замечено не было. На постах КПМ и автодорогах сотрудники дорожно-патрульной службы ГИБДД райотдела милиции и

роты спецполка "Южный" задержали 224 представителя чеченской национальности, которые были проверены и зарегистрированы в соответствии с требованиями МВД РФ. Проведена также работа по выявлению преступлений и их совершивших, изъятие незаконно хранящегося оружия и т. д. Каждое подразделение нашего РОВД старается добросовестно выполнять поставленные задачи, учитывая сложную оперативную обстановку.

Итак, начался второй этап крупномасштабной операции "Вихрь-Антитеррор". Несмотря на имеющиеся проблемы, связанные в основном с техническим и финансовым обеспечением сотрудников милиции, сделаем все, чтобы кировчане могли жить спокойно. Это наш долг. А жителей района прошу не терять бдительности и поддерживать связь с милицией, если это потребуется. Свои сообщения вы можете передать в дежурную часть РОВД по телефонам: 02, 2-02-02, 4-26-91 или любому сотруднику милиции.

Владимир ВОСТРИКОВ,
начальник РОВД,
полковник милиции.

◆ Спрашивали - отвечаем

**Земля для всех,
а взнос индивидуально**

В чем различие при землепользовании, в том числе в видах и размерах оплат, между членами садоводческого объединения и гражданами, ведущими садоводство в индивидуальном порядке.

В. Юрасов.

Основанием для установления земельного налога и арендной платы за землю является документ, удостоверяющий право на землю. Члены садоводческого объединения уплачивают налог самостоятельно за участки, находящиеся в их собственности, владении или пользовании, а за землю общего пользования (дороги, проезды, охранные зоны и др.) налог вносится объединением.

При индивидуальном садоводстве гражданин уплачивает земельный налог в соответствии с выданным ему документом на землю.

Граждане, ведущие садоводство в индивидуальном порядке на территории садоводческого объединения, вправе пользоваться объектами инфраструктуры и другим имуществом общего пользования объединения за плату на условиях договоров. Размер платы за пользование данными объектами или имуществом не может превышать размер платы за пользование указанным имуществом для члена объединения, при условии внесения взноса на приобретение (создание) объектов общего пользования (Федеральный закон "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан" от 15.04.98 № 66 - ФЗ).

**Не оскудеет
рука дающего**

Отделение дневного пребывания Кировского Центра социального обслуживания

населения старается обеспечить культурный досуг пожилых людей, их медицинское обслуживание, помогает нуждающимся. Но едва ли это стало возможным, если бы не участие в этой работе спонсоров и местных администраций.

Выражаем искреннюю благодарность за заботу о пожилых людях главе городской администрации В. Кузнецову, руководителям предприятий и организаций: И. Костокову (ОАО "Хлебная база"), В. Медведеву (АО "Пищевик"), Н. Дмитриенко (ООО "Гиацинт"), Э. Михайлову и Г. Шаробханян, (ООО "Новополюское"), Ю. Апросову (ООО "Молочник"), А. Дегтяреву ("Хладокомбинат"), А. Карнаухову и Н. Хохловой (ЧП "Трехгорка").

Спасибо за чуткость и доброту, которые вы адресуете старикам не только в Год пожилого человека, а постоянно и бескорыстно.

Ольга АВЕТИСОВА.

*Любите стариков: капризных и несчастных,
И грустных, и смешных хранителей добра.
Жалейте стариков, ко прошлому причастных,
И проводите с ними вечера...*

*Любите стариков и мудрости учитесь.
Послушайте, о чем они хотят сказать.
Смешите стариков и с ними веселитесь,
Пусть вспомнится им прошлое опять.*

*Любите стариков - блюстителей традиций,
Прошедшего связующую нить.
Простите им наличие амбиций,
Ведь скоро может их уже не быть.*

*Любите стариков: ворчливых и сметливых,
С хитринкой и лукавинкой в глазах,
Задумчивых, серьезных, молчаливых...
Утешьте их, когда они в слезах.*

*Любите стариков. Наполнена их чаша
Терпением и памятью годин.
Жалейте стариков. Скорбит ли сердце ваше,
Когда старик живет совсем один?
Нас время приближает понемногу
К тропинке, что старостью зовут.
И Ангел прилетит и позовет в дорогу...
Жалейте стариков, пока они живут!*



Июсса ФИЛАТОВА,
("АиФ").

Расследование

На что уходят деньги Медстраха?

Считается, что медицина у нас бесплатная. Но тот, кто хоть раз побывал в больнице, знает точно: бесплатно там дадут разве что умереть. А хотите лечиться - сами покупайте лекарства, несите свою еду и белье.

Между тем ежемесячно у каждого из нас государство вычитает из зарплаты 3,6% в Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС) - на бесплатное лечение. Это так и называется - "Программа государственных гарантий обеспечения граждан бесплатной медицинской помощью". В соответствии с ней каждый житель России может 0,34 раза в год бесплатно вызвать "скорую помощь", 9,2 раза посетить любого врача в поликлинике, провести 2,9 дня в стационаре. При этом все анализы, процедуры и лекарства должны быть бесплатными. В прошлом году это стоило 700 рублей на человека. Платить их должны были из бюджета и ФОМС. Однако, как подсчитали в самом ФОМС, за каждого из нас не доплатили по 100 рублей. Куда же ушли деньги?

**Кабинетов
не хватило!**

В прошлом году ОМС в городах и селах собрали больше 23 миллиардов до кризисных рублей, или почти 4 миллиарда долларов. Это и есть те самые 3,6%. Из них 0,2 собрал федеральный фонд в Москве. Чтобы затем большую часть этих денег перераспределить и регионы, в которых средств не хватает, могли получить дотацию из центра. Как федеральный фонд распорядился остальными деньгами, проверила Счетная палата РФ.

25 млн. рублей по закону полагается на содержание дирекции. В прошлом году это было более 4 млн. долларов. Понятно, какое значение дирекция ФОМС имеет для здоровья нации в целом. Но все же на эти деньги могли бы лечиться бесплатно в течение года 36 тысяч простых россиян.

Вместо этого ими, например, был оплачен дирекционный автопарк. За бензин, водителей и техобслуживание отдали 100 тысяч долларов. Один только крайслер "Додж-Караван" обошелся в 150 тысяч рублей, 14 руководителей фонда наговорили по сотовым телефонам на 400 тысяч рублей (бесплатная медпомощь почти 600 россиянам).

30 марта 1998 года руководство федерального фонда осознало, что работать на этой

площади, которую занимает ФОМС (несколько этажей в восьмиэтажном здании в центре Москвы), невозможно. И решили надстроить 9-й этаж. Заключение контракт с английской фирмой "КОНЭЛ лимитед". Заплатили ей 798 тысяч долларов. Одни эскизы будущего благополучия обошлись в 300 тысяч рублей. Эти деньги могли бы помочь выдворить более чем 400 человек. Но эскизы негодились, и деньги оказались просто выброшенными на ветер. Там оказались еще 130 тысяч рублей, на которые "КОНЭЛ лимитед" вообще не выполнила никаких работ.

**Тратить -
так по-крупному**

В обязанности федерального фонда входит не только ездить на дорогах авто и разговаривать по сотовым телефонам. 3,1 миллиона рублей (бесплатное лечение 4,5 тысячи человек) ФОМС вложил в научные исследования в области медицинского страхования. Никаких документов о том, что это были за исследования и сколько они стоили, нет.

Госдума поручила фонду купить онкогематологические препараты для раковых больных. Фонд заключил договор с неким ЗАО "Полфа-циэ" на поставку лекарств на 35 миллионов рублей. Потом контракт продлили и сумму вознагра-

дения изменили. В итоге "Полфа-циэ" получила за свои услуги на 400 тысяч больше. Думаете ЗАО выполнило больше работы? Ничуть не бывало. Лекарства "Полфа-циэ" поставила лишь на половину от 35 миллионов. Вернуть остальное ФОМС даже не попытался.

Деньги медицинского страхования тратили не только в Москве. Контрольно-ревизионными службами территориальных фондов выявлено нецелевое и нерациональное расходование средств на 474,2 миллиона рублей. Проще говоря, была разбазарена гарантированная государством бесплатная медпомощь почти 700 тысячам человек. В Эвенском автономном округе руководство истратило на себя в 5 раз больше положенного. В республике Тыва - в 3,4 раза, в Калмыкии, Адыгее, Костромской области и Краснодарском крае - больше чем в 2 раза.

В самом фонде, впрочем, вовсе не это считают главной причиной бедности нашей медицины. "Средств не хватает, потому что у предприятий нет денег на взносы". Ну будем считать, что мы вошли в их положение. А кто войдет в наше? На этот счет есть рекомендации. Если в больнице вам говорят: "Сами покупайте лекарства", - то замначальника управления организации ОМС Анатолий Азаров советует поступать так. Пусть врач подпишет бумагу, что лекарства в больнице вам не дадут, и выдаст список необходимых лекарств. В аптеке возьмите все чеки, сохраните их. А потом, когда пролечитесь, подавайте на больницу в суд. Страховая компания должна помочь собрать все документы. Таких судов бывает порядка 230 в год. В прошлом году граждане выиграли у медиков больше 5 миллиардов рублей. "Но если есть деньги, - уверен Анатолий Азаров, - то всегда лучше лечиться за деньги".

